

上海市青少年三对三超级篮球赛启动报名

“MAGIC 3”魔法阵再度开启

本报记者 丁荣 李一平

9月4日下午,第二届“MAGIC 3”上海市青少年三对三超级篮球赛报名启动仪式在白玉兰广场成功举行。仪式现场,回顾了2019年首届“MAGIC 3”上海市青少年三对三超级篮球赛的精彩历程。上海市体育局副局长宋慧介绍了第二届“MAGIC 3”的筹备情况及特色亮点。上海市教育委员会副主任倪闽景揭晓了赛事虚拟形象代言人。上海市体育局党组书记、局长徐彬揭晓了本次赛事专属球衣。仪式最后,市体育局、市教委领导等共同启动开通了赛事报名系统,宣告第二届“MAGIC 3”上海市青少年三对三超级篮球赛报名工作正式启动。

“MAGIC 3”上海市青少年三对三超级篮球赛是一项面向全市青少年的“零门槛”“无国界”赛事,在上海学习和生活的16-18周岁青少年均可报名参加。去年的首届赛事以青少年广泛参与、推广篮球文化、展示国际化特色、全媒体传播、打造城市赛事景观线为特点,历时3个月,共举办了1500余场比赛,吸引了全市16个区近7000名青少年参赛,让更多普通青少年选手在更大的舞台上展现了运动、健康、朝气的风采。

今年的比赛仍分为男、女两个组别,不限户籍、国籍,不分年龄组。在去年的基础上,今年赛事在多个方面又有所升级,在常规赛事的基础上,“MAGIC 3”将陆续推出商场主题活动、针对8-12岁青少年的“MINI MAGIC 3”专场、面向大学生的“BIG MAGIC 3”专场、为女篮特别设计的女生专

场、为沪上外籍青少年打造的“MAGIC 3”国际专场,以及“MAGIC 3”动漫专场、“MAGIC 3”市民运动会专场等多渠道拓展参赛人群,惠及更广泛青少年。

首届“MAGIC 3”邀请了形象健康、热爱社会公益、爱好体育运动,深受青少年喜爱的上海青年演员吴磊作为形象代言人,今年在继续邀请吴磊为形象代言人的基础上,赛事还与国产原创动漫《街球江湖》合作,将漫画主角耿毅等作为虚拟形象代言人。漫画《街球江湖》的授权单位上海杨浦区尚篮青少年篮球俱乐部负责人毛信义表示,希望通过漫画这样一个青少年熟悉的方式,打造专属“MAGIC 3”的篮球主题故事,让更多的青少年发自内心地喜欢上篮球。

同时,在启动仪式现场,“MAGIC 3”还发布了赛事主题曲——I Can Break Away, REVIVAL乐队的创作人、主唱Davis作为主题曲的演唱者,同样也是一名热爱篮球的热血青年,他希望通过这样一首激昂青春的歌曲送给上海的青少年们,呼吁他们一起走上球场,破茧成蝶。此外,赛事还设计制作了赛事动漫版海报,拍摄赛事动漫版MV宣传片等,以青少年喜闻乐见的形式,充分展现上海青少年积极向上的精神风貌和篮球文化在上海的深厚底蕴。

正如赛事口号“热血青春,力挽狂澜,魔幻赛场,追逐梦想”所言,主办方初心不变:希望青少年通过赛事展示球技、体验比赛乐趣、放飞青春梦想,进一步将“MAGIC 3”打造成为上海青少年体育品牌赛事。



“MAGIC 3”邀请吴磊作为形象代言人

上海宝山大华女篮
开启新一轮合作历程

本报记者 李一平

9月4日上午,上海宝山大华女子篮球俱乐部合作签约仪式在宝山区政府举行。市竞技体育训练管理中心、宝山区体育局和大华集团签署合作协议,三方第三次携手,共同开启上海宝山大华女篮新一轮的合作历程。

2014年7月,原上海体育职业学院、宝山区体育局、大华集团三方共同组建成立了上海宝山大华女子篮球俱乐部,从此上海女篮正式步入职业化进程。经过六年的发展,俱乐部取得了有目共睹的进步:两次获得联赛季军,连续五个赛季进入季后赛;2019年,以俱乐部教练许佳敏、队员张芷婷、李颖祉为主要班底的上海女子三人篮球队,勇夺2019国际篮联三人篮球世界杯冠军,书写了中国篮球历史的新篇章,上海宝山大华女子篮球俱乐部在向国内顶级女子篮球俱乐部发展的道路上迈出了坚实的一步。

近年来,在上海宝山大华女篮这样一家职业俱乐部的带动下,“宝山篮球城”内涵不断丰富,篮球特色品牌逐渐打响,宝山的青少年篮球运动项目建设持续推进。自塞尔维亚国家女篮主教练玛琳娜担任宝山大华女篮主教练以来,中塞体育合作交流逐步深化,宝山区体育局主动对接大华女篮主教练团队等专业教练团队资源,开展覆盖广泛的青少年篮球训练营活动。

接下来,宝山区体育局将与大华集团、玛琳娜女子篮球学院等持续深化合作,进一步打响“宝山篮球城”品牌,积极落实宝山“国际邮轮之城、智能智造之城”战略,走出与宝山“双城”相适应的内涵丰富、特色鲜明、活力彰显的体育强区发展新路径,为助力人民城市建设、打造“活力宝山、魅力体育”而不懈奋进。

全国水上项目
教练员培训班举行

本报记者 丁荣

9月2日,全国水上赛艇、皮划艇、桨板教练员培训班在上海举行,来自全国相关项目的教练员齐聚青浦,共同参与为期七天的培训。

本次培训由中国赛艇协会、中国皮划艇协会主办,上海市竞技体育训练管理中心承办,上海市浦江青少年体育俱乐部、上海海上慢行体育服务中心协办。培训对象为全国水上运动俱乐部教练员,旨在加强我国水上运动俱乐部教练员专业技能等的培养,促进赛艇、皮划艇、桨板等水上项目的广泛推广普及和技术水平的不断进步,扩大水上项目参与人口。本次培训班通过科学的培训和规范化教学,让参与培训的人员学习和掌握水上赛艇、皮划艇、桨板项目的基础知识、基本技能、基本教学方法和教学方法,同时学习和了解安全管理知识和法规,学习和掌握水上安全与救生、救援的基本技能知识。

近日,黄河上退役皮划艇运动员马成龙飞速划桨、奋力救人的视频火遍大江南北,他的“桨板救人”整个过程用时只有27秒,展现了堪称教科书式的桨板操控和水上救生救援技能。事实上,这样的技能是任何一家水上运动俱乐部教练员应该具备的专业能力。中国赛艇协会、中国皮划艇协会也正以公益性培训的方式,为来自全国水上俱乐部教练员提供艇类操控、水上安全以及救生、救援等水上技术服务指导。

携手杨浦职校开设体育特长生班

杨浦少体校探索生源可持续发展之路

本报记者 丁荣

9月1日,上海市杨浦职业技术学校举行了一场意义非凡的开学仪式——2020级体育特长生班开班仪式。27名来自上海市杨浦区青少年业余体育学校的非沪籍初三毕业运动员成为了体育特长生班的首批学子。围绕“打造人人都能出彩机会”的目标,在杨浦区教育局、杨浦区体育局大力支持下,杨浦少体校着眼于人的全面发展,积极破解区级基层体校可持续发展难题,通过“联姻”杨浦职校,努力将每一位运动员打造成赛场胜者、人生赢家。

上海市杨浦职业技术学校是一所国家级重点中等职业学校,可以全国范围招生。在创新引领下,27名杨浦少体校运动员们又有了一个新的身份,他们相聚在杨浦职校迎来新的学习生活。按照教育规划,杨浦职校2020级体育特长生班的27名学生运动员将通过单独编班的方式进行个性化教学,在保持训练同时做好语、数、外、政治和计算机专业学习,形成“运动训练+学习”两条腿走路的新模式。体育特长生班周一至周五上午上四节课,下午上两节课,在完成六个课时学习后在下午2点45分准时放学,回到杨浦少体校训练场进行训练。杨浦职校与杨浦少体校之间距离仅为3公里,班车仅需10分钟。在开班仪式上,杨浦少体校27名学子所涉及的九个运动项目的教练员分别与杨浦职校的教师建立联系方式,共同帮助学校抓好学生运动员的学习与管理。

杨浦少体校与上海体育学院附属中学、杨浦职校将按照全国高校体育单招考试要求,为2020级体育特长生班的27名学生量身定制语、数、外、政治等学科的教学。同时,杨浦职校也拿



27名来自上海市杨浦区青少年业余体育学校的非沪籍初三毕业运动员成为了体育特长生班的首批学子

出了最具市场发展前景的计算机专业来给体育特长生班学生进行教学,让学生运动员能够学会一门计算机专业技术。如此一来,杨浦少体校的27名非沪籍初三毕业运动员的面前就有了三条路:第一条路是继续刻苦训练,通过进入上海市二线、一线运动队成为专业运动员,为上海乃至国家在奥运等大赛中争光;第二条路是通过国内高等院校的体育单招考试,成为一名大学生,未来当“白领”;第三条路是在杨浦职校学得一技之长,毕业后在上海找到一份专业技术工作,未来当“蓝领”。

范志毅、浦玮、白莉莉、陆滢、施扬、严明

勇……多年来,上海市杨浦少体校培养输送了许多优秀的竞技体育人才,是国家重点高水平体育后备人才基地。上海市杨浦职业技术学校是国家重点中等职业学校、全国教育系统先进集体、上海市中等职业教育改革发展特色示范学校,是世界技能大赛车身修理项目中国集训基地。近年来,学校围绕上海建设“五个中心”和打响“四大品牌”的目标,与100多家中外知名企业建立紧密型校企合作,共同培养出了一批批素质好、技能强的优秀人才,深受企业欢迎,毕业生就业率始终保持在98%以上。